
花蓮縣立美崙國民中學  109 學年度第二學期  數學科  第一次段考試題  

 段考範圍：第一章                                       9 年 ___ 班  座號：____ 姓名：__________ 

一、選 擇 題 (每 題 6 分 ，共 30 分)  <請將答案填入背面答案欄中，否則不予計分。>  

（  ） 1. 下列哪一個二次函數的圖形和 y＝4x
2－8x 的圖形有相同的頂點？ 

 (A) y＝2x
2－4x    (B) y＝－2(x＋1)

2
     (C) y＝－2(x－1)

2－4    (D) y＝2(x＋1)
2＋4 

（  ） 2. 下列四個二次函數圖形中，哪一個函數在 x＝2 時，有最大值 3？ 

  (A) 

 

O 
x 

y 

(2,3) 

 (B) 

 

O 
x 

y 

(2,3) 

 

(C) 

 

O 
x 

y 

(2,3) 

 (D)

  

 

O 
x 

y 

(2,3) 

 

 

（  ） 3. 已知二次函數 y＝ax
2＋bx＋c，其中 a＜0、b≠0、c＞0，則下列哪一個選項可能是此二次函數的圖形？ 
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（  ） 4. 關於二次函數 y＝－2(x－1)
2＋2 圖形的敘述，下列何者錯誤？ 

(A)其圖形為一拋物線  (B)其圖形的頂點坐標為(1 , 2)   (C)其圖形的開口向下  (D)其圖形的對稱軸為 x＝－1 

（  ） 5. 若二次函數 y＝ax
2＋bx＋c 的圖形完全在 x 軸的上方，則下列何者正確？  

            (A) a＞0，b
2－4ac＞0，c＞0   (B) a＜0，b

2－4ac＜0，c＜0  (C) a＞0，b
2－4ac＜0，c＞0 

            (D) a＜0，b
2－4ac＞0，c＞0 

二、填 充 題 (每 題 6 分 ，共 60 分)   <請將答案填入背面答案欄中，否則不予計分。>  

1. 若將二次函數 y＝ 2(x－ 5)
2＋ 3 的圖形向         (填左或右 )平移         個單位，再向        (填上

或下 )平移         個單位，可以得到 y＝ 2(x＋ 2)
2－ 1 的圖形。  

2. 若 (2  ,  5)為二次函數 y＝  
1

2
x

2＋ k 圖形上的一點，則 k＝         。 

3. 已知某二次函數圖形的頂點為(0 ,－4)，且通過(－3 ,－1)，則此二次函數為        。 

4. 已知一圓形，其半徑為 x 公分，面積為 y 平方公分。x 與 y 的對應關係如下表。 
 

半徑 x(公分) 1 2 3 4 5 

面積 y(平方公分) π 4π  16π 25π 

 

(1) 寫出 x 與 y 的關係式          

5. 若二次函數 y＝x
2－8x＋ 6 與 y＝－6 交於 A、B 兩點，則： 

(1) AB ＝        。 

(2) 頂點坐標為        。 



一、選 擇 題  (每 題 6 分 ，共 30 分)    

          

C B A D C 

二、填充題   (每題 6 分，共 60 分)   

          

左 7 下 4 3 

          

y＝
1

3
x

2－4 9π y＝πx
2 4 ( 4 , -10 ) 

三、計 算 及 作 圖 題  (共 10 分)  

1. 在坐標平面上描繪下列二次函數 y＝x
2－4x＋3 

的圖形，並標示出它們的頂點坐標、y 軸交點座標、x 軸

交點座標及對稱軸方程式。                    ( 6% ) 
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2. 如下圖，在直角坐標平面上，國志傳球的軌跡形成

一拋物線，且該球先經過坐標 (10 , 2)，然後到達最

高點(6 , 3)，若捕手恰好在圖中的 y 軸上接到球，則

該球離地面 x 軸的距離 h 是多少？         ( 2 % ) 

 

 

詳解： 

      ∵最高點為(6 , 3) 

      ∴此二次函數可設為 y＝a(x－6)
2
＋3 

      將(10 , 2)代入上式 2＝a(10－6)
2
＋3 

      得 a＝－
1
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      即此二次函數為 y＝－
1

16
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2
＋3 

      令 x＝0，則 y＝－
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      故該球離地面 x 軸的距離 h 是 
3

4
 公尺 
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(單位：公尺) 

最高點(6 , 3) 

(10 , 2) 

 
3. 將下列各二次函數圖形的開口由小到大排列。 

   甲：y＝3x
2  乙：y＝－

1

3
x

2         
(以代號填寫 )  

   丙：y＝
2

3
x

2  丁：y＝－2(x＋2)
2            

 ( 1% ) 

 

   

 

  答： 甲 ＜ 丁 ＜ 丙 ＜ 乙 

  

 

 

4. 已知二次函數 y＝ax
2＋bx＋c 的圖形通過 (m  ,  4)、    

  (－ 2 ,  1)、 (n  ,  4)、 (4  ,  1)四點，則 m＋ n 的值  

  為何？                       ( 1 % ) 

   

 

 

詳解：二次函數的圖形必為線對稱圖形 

      因此對稱軸為 x＝
m＋n
2

＝
－2＋4

2
＝1 

       m＋n＝2 

 

 


